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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

3ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 27.02.2023 
 

ATA Nº 006/2023 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 3ª Sessão 
Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no vigésimo 
sétimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador 
Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O Presidente 
deu início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem 
os acompanhava pelas redes sociais e declarou aberta a sessão passando ao PEQUENO 
EXPEDIENTE onde o vereador Jair Rauber fez a leitura de um texto bíblico e na 
sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando presentes na sessão 
os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke 
Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, Valentin 
Kniphoff. Após os vereadores assinarem o termo de presença o presidente pôs em 
votação as atas das sessões anteriores, 02ª Sessão Ordinária e a 01ª, 02ª e 03ª Sessão 
Extraordinária, e não tendo manifestações contrárias as atas foram todas aprovadas. Na 
sequência o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Ofício nº 001/2023 
– Conselho de Alimentação Escolar; Ofício nº 047/2023 – Gabinete do Prefeito; Ofício 
Especial – Ceni da Rosa Justen; Mensagem do Executivo nº. 07/2023; Mensagem 
do Executivo nº. 08/2023 – Projeto de Lei nº 07/2023. Em seguida o presidente 
passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a única discussão e votação do PRES-
02/2023/L – Concede Licença Especial sem vencimentos a vereadora Ceni da Rosa 
Justen. Após o secretário ler o projeto de resolução o presidente passou a discussão do 
mesmo e não tento manifestações passou a votação do projeto de resolução que foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou a leitura das INDICAÇÕES 
onde o secretário leu a IN-01/2023 – Vereador Jair Loreno Bogler - Para que seja 
refeito o passeio público na Rua Humberto Chechi iniciando na Avenida Pedro Calegari 
no distrito do Portão Ocoí. O autor da justificou sua indicação e na sequência o secretário 
leu a IN-02/2023 – Vereador Jair Loreno Bogler - Para que seja feita uma pracinha 
no loteamento Birck onde está a academia ao ar livre. O vereador Jair Bogler comentou 
sua indicação. O secretário leu então a IN-05/2023 – Vereadores Maico, Jair 
Rauber, Tarcisio e Elmo - Para que seja feita pavimentação poliédrica de Linha União 
da Vitória até o campo de Vista Alegre, travessa de aproximadamente 1.470 metros 
lineares. O vereador Maico Luzzi comentou a indicação, o vereador Jair Rauber comentou 
a indicação e outras obras que já estavam sendo executadas no município cobrando as 
empresas vencedoras da licitação que executassem as obras. O vereador Elmo Pauli 
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também se manifestou e comentou a indicação. Na sequência o presidente passou a 
leitura da IN-06/2023 – Vereadores Maico, Jair Rauber e Tarcisio - Para que o 
prefeito estude a viabilidade de reformar a cozinha, banheiros, hall de entrada e o palco 
do centro de convivência Alfredo A. Butzke. Os vereadores Maico Luzzi e Jair Rauber se 
manifestaram e comentaram a indicação. Em seguida o secretário leu a IN-08/2023 – 
Vereador Elmo Pauli - Para que seja cascalhada a estrada que passa em frente a 
propriedade do S.r. Ivo Buche. O autor da indicação se manifestou e teceu comentários 
a indicação. Na sequência o presidente passou a leitura da IN-09/2023 – Vereador 
Elmo Pauli - Para que seja substituída a ponte de madeira por uma de concreto próximo 
a propriedade de S.r. Rodolfo Schrippe. O vereador Elmo Pauli se manifestou e teceu 
comentários a indicação. Em seguida o secretário leu a IN-10/2023 – Vereador Elmo 
Pauli - Para que seja instalada iluminação pública nas academias ao ar livre das 
comunidades de Vila Rural, Santa Cecília e Linha Catarina. O autor justificou sua 
indicação. Na sequência o presidente passou a ENTREGA DE PROJETOS onde foi 
baixado para as comissões o PL-011/2023/E – Institui o programa de recuperação 
fiscal – REFIMI no município de Missal e dá outras providências. Encerradas as matérias 
do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde fez uso 
da tribuna o vereador Valentin Kniphoff que justificou estar se manifestando na tribuna 
para comentar a respeito de sua fala na tribuna na primeira sessão ordinária no dia 06 
de fevereiro, onde havia falado coisas que muitas pessoas não haviam entendido, só 
entendeu quem sabia do assunto e quando fala a verdade não precisava falar 
detalhadamente com nome e sobrenome. Disse que quando falou sobre a ética não falou 
para ofender ninguém, a respeito do advogado da Câmara Dr. Nelson Griebeler disse que 
jamais iria falar sobre a ética em favor da pessoa dele, haja visto que comentou que ele 
havia sido seu aconselhador nos primeiros passos do seu mandato e sempre fez um 
trabalho sério, honesto e justo e continua fazendo, então quando falou de ética seria 
injusto se falasse que o Dr. Nelson não praticava a ética ou coisa parecida, o que tinha 
falado da ética era porque era o Dr. Nelson havia instalado a sessão especial de eleição 
da mesa onde havia comentado que há muito tempo não acontecia de terem duas chapas 
para disputar a mesa diretora e havia comentado sobre democracia, e o vereador Valentin 
então pensou que alguém então havia praticado a falta de ética, sendo que no seu ponto 
de vista, segundo o regimento interno da câmara, não havia proibição de uma pessoa se 
inscrever em duas chapas, mas que o regimento dizia que uma chapa deveria ser 
constituída por quatro componentes e no seu ponto de vista como haviam duas chapas 
deveriam ser oito componentes, mas tinham sete. Pediu desculpas ao Dr. Nelson e 
justificou ter falado da ética porque o vereador Jair Loreno Bogler, hoje presidente da 
Câmara, havia praticado cem por cento a falta de ética, pois estava inscrito em duas 
chapas, onde o vereador Jair havia assinado a chapa do vereador Valentin e concorrido 
em outra chapa. Disse ao Dr. Nelson que quando isso acontecesse novamente pedisse 
que o pessoal praticasse mais a ética, justificando que era essa a questão que havia 
falado na ética, jamais para ferir o advogado da câmara, encerrando assim sua 
manifestação na tribuna. Na sequência o vereador Tarcisio Mascarello se manifestou 
na tribuna e fez alguns agradecimentos e esclareceu algumas situações que estavam 
acontecendo no município. Comentou que na última sessão estiveram em Curitiba aonde 
foram na assembleia visitando vários deputados apresentando as demandas do 
município. Citou que visitaram os deputados Gugu Bueno, Mateus Veloso, assessor do 
Deputado Traiano, e em todos os gabinetes foram bem recebidos, já tendo enviado 
alguns ofícios com as demandas do município. Fez um agradecimento especial a todas 
as equipes que participaram do 29ª Regionalito de Missal e parabenizou as equipes 
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campeãs em todas as modalidades. Fez um agradecimento à administração por ter 
atendido ele e os vereadores Maico e Jair Rauber em uma indicação para recape asfáltico 
em algumas ruas do distrito de Dom Armando e também pelo plantio de grama no bairro 
por do sol em Dom Armando, comentando também sobre outras obras de pavimentação 
que estavam sendo realizadas em Dom Armando e no restante do município. Em seguida 
o vereador Elmo Franke Pauli se manifestou na tribuna e comentou sobre a alegria 
que tinha em fazer parte da ciclovia que liga a PR-495 a Rua Paraná, onde conseguiu 
recursos com o deputado Ademir Bier e com a economia da Câmara em seu mandato de 
presidente conseguiu os recursos para realização da obra. Comentou sobre seu empenho 
para a aquisição de um veículo para o sindicato dos trabalhadores rurais e disse que 
ainda tinha mais projetos encaminhados para Missal. Comentou sobre sua indicação para 
as academias ao ar livre, encerrando sua fala pedindo que a população acompanhasse e 
cobrasse o trabalho dos vereadores. Em seguida o vereador Jair Loreno Bogler passou 
a presidência da sessão a seu vice e se manifestou na tribuna onde comentou que a 
função do vereador era legislar, fiscalizar e ajudar o município, onde deveriam  saber 
ganhar, saber perder e saber recuar, onde a politica era arte de unir as pessoas, e na 
política também tinham o lado dos bastidores que muitas vezes a população não sabia e 
não valia a pena ficar mexendo pois poderiam machucar pessoas que nada tinham a ver, 
e que ali tinha sido machucada, não quis entrar nos méritos, mas disse que para a câmara 
e para o município a melhor aposta havia sido no presidente Jair Loreno Bogler, e que 
todos sabiam de sua história e que lutava e continuava lutando para a população de 
Missal e que poderiam sempre contar com ele. Encerrou sua fala dizendo que não se 
arrependia de nenhum ato de sua parte na política de Missal e agradeceu os cinco votos 
que teve para presidente e se não fosse por nenhum tipo de imposição acreditava que 
teria os nove votos para presidente e o importante agora era pensar o projeto para Missal. 
Agradeceu ao diretor da Câmara Amauri Welter por seu trabalho, sendo esta a última 
sessão dele como diretor, dizendo que a partir de segunda-feira a câmara teria um novo 
diretor e que vinha para somar. Em seguida o vereador Jair reassumiu a presidência da 
sessão e convidou os colegas vereadores para reunião das comissões na quinta-feira às 
nove horas e nada mais tendo a ser deliberado declarou encerrada à sessão. 


